
Соціологія колективної пам’яті 

 

Опис курсу 

Дисципліна «Соціологія колективної пам’яті» є вибірковою навчальною дисципліною, 

розробленою для освітньо-професійної програми бакалаврського рівня «Бізнес-соціологія» зі 

спеціальності 054 «Соціологія», яка викладається у 7 семестрі в обсязі 4 кредитів за 

Європейською Кредитною Трансферною Системою (ECTS). 

Навчальна дисципліна «Соціологія колективної пам’яті» присвячена вивченню основних 

категорій пам’яті, зокрема індивідуальній та колективний.  Колективна пам’ять та історична 

свідомість як і індивід швидко змінюються та трансформуються. Дискусії навколо питань 

колективної та історичної пам’яті розпочалися ще в першій половині ХХ століття, з появою 

праць М.Альбвакса/Гальбвакса. Протягом останніх кількох років істотно посилилося наукове 

зацікавлення проблемами пам’яті та ідентичності, спровоковане розвитком нових 

міждисциплінарних ділянок. У зв’язку з цим сформувався широкий спектр термінів, що 

концептуалізують феномени соціального конструювання минулого: "групова/індивідуальна 

пам’ять", "соціальна пам’ять", "колективна пам’ять", "національна пам’ять", "історична 

свідомість".   Колективна пам'ять завжди вмонтована в конкретний соціальний досвід і у такий 

спосіб тісно пов’язана з часовими та просторовими уявленнями. На бачення власного минулого 

дуже впливає те, чим і ким ми є сьогодні. Центральною проблемою статті є теоретична 

реконструкція умоглядних пошуків сучасними вітчизняними та зарубіжними дослідниками 

підвалин феномену колективної пам’яті. 

Мета та завдання навчальної дисципліни: ознайомити студентів з сучасними 

теоретичними дискусіями у ділянці досліджень історії та пам’яті; розглянути широкий спектр 

теоретичних підходів та методів дослідження процесів формування історичної пам’яті; 

розглянути низку case studies та провести низку міні-досліджень, що сприятиме переведенню  

теоретичних знань студентів у практичну площину; навчити студентів досліджувати соціальні 

прояви феномену історичної пам’яті та механізми її формування. 

Вимоги до знань та вмінь після успішного завершення курсу студент повинен: 

знати: розуміти місце основних теоретичних підходів до вивчення соціальних проявів 

пам’яті у сучасній системі гуманітарних та соціальних наук (зокрема соціології, історії та  

культурології); розуміти зв'язок між ключовими соціальними інститутами та процесами 

формування історичної пам’яті; володіти ключовими концепціями феноменів пам’яті та 

соціального конструювання історичного минулого  та необхідною термінологією.  

вміти аналізувати і порівнювати ключові концепції феноменів пам’яті та соціального 

конструювання історичного минулого, самостійно поводити соціологічні дослідження у 

згаданій ділянці, добирати та комбінувати різні тактики практично-соціологічних досліджень, 

адекватні до цілей та завдань наукового проекту; описати процеси соціального конструювання 

історичного минулого, політики пам’яті в міському просторі, ритуали комеморації, зв'язок 

історичної пам’яті і масової культури, аналізувати роль музеїв та освітньої системи у процесах 

формування історичної свідомості.  

Зміст понять: "групова/індивідуальна пам’ять", "соціальна пам’ять", "колективна 

пам’ять", "національна пам’ять", "історична свідомість", "історична ментальність", 

"репрезентація минулого", "місця пам’яті", "усна історія", "жива історія", «внутрішня 

деколонізація пам’яті» «зовнішня деколонізація пам’яті», «місця пам’яті» тощо.  
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